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Util para modelar

® Biologia, Demografia
® Arquitetura, Musica
®

Introducao

® Fibonacci, relagao de recorréncia

Fin—-1)+F(n—2) sen>1
Rl = e ll) sen=0
1 sen=1
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Fibonacci, algoritmo simples:

funcao fibonacci(n)
se n<2 entao:
retorne n;

senao

retorne fibonacci(n-1)+fibonacci(n-2)

Complexidade ?777?




Fibonacci em O(n) Programacido Dindmica

® Estratégia Bottom Up

fungao fibonacci(n) , © Casos menores sdo inicialmente calculados

anterior = 0; corrente = 0;

- 2 Resultados sao armazenados
se n<2 entao:

retorne n; ; 2 Calculos subseqiientes utilizam valores pré-

Soaa calculados
para i de 1 até n-1 faga:

novo = anterior + corrente;
anterior = corrente;
corrente = novo;
fim
fim
retorne corrente;

Programacao Dinamica Divisao e Conquista X Programacao Dinamica

® Estratégia Top Down ® Divisao e Conquista
2 Utiliza métodos recursivos ; > Eficiente quando subproblemas sdo independentes

2 Métodos recursivos sdo instrumentados para 2 Alguns subproblemas podem ser resolvidos muitas
salvar e reutilizar resultados pré-calculados ; vezes

© Memoizagao ® Programagao Dindmica
2 Apropriado quando subproblemas compartilham
subproblemas
© Cada subproblema é resolvido somente uma vez
© Resultados sdo armazenados

2 Troca-se memdria por tempo de processamento
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O Problema da Mochila

® Exemplo

Solugdes Gtimas (lucro 24):
DE
ACC
AABC
AAABB

Capacidade
da Mochila: 17

Problema da Mochila — Sol. Top Down ineficiente

fungdo mochila( ¢, n, p, 1)
m =0

para i de 1 até n faga:

c=c-p,

sec =20

m’ = mochila( ¢, n, p, 1) +

se m’ > m entdo:
i =
fim
fim
fim
retorne m

Problema da Mochila

® Entrada:
© Ttems i={1,..,n}
9 peso p,

© Lucro [,

® Fungao que especifica a solugao 6tima para uma
mochila de tamanho ¢ em funcao da solugdo 6tima de

problemas menores:

M(p) = max{ M( c¢p,) + I }

=1,..,mp<c

Problema da Mochila — Sol. Top Down

m[| = [nulo]"

funcdo mochila( ¢, n, p, 1)
se m[c] # nulo
retorne mc|
senao
mc] =0
para i de 1 até n faga:
c="c' =)
sec =20

m’ = mochila( ¢, n, p, 1) + [

i

se m’ > m[c] entdo:
m(c =m
fim
fim
fim

retorne m]c|




Problema da Mochila, Sol. Bottom Up Problema da Mochila sem Repeticoes

fungdo mochila( ¢, n, p, 1) ® Consideracao adicional:
m(] = [0]°
para k de 1 até ¢ faga:
mlk] =0
para i de 1 até n faga:
¢ =k-p,

2 Um dado item ¢ sera incluso ou néo na solugéo ?

se ¢’ = 0 entao 0 o
el W M(c i)=max{ M(c-p,) +1,M(c 1)}
se m’ = m[k] entdo:
mlk] = m’ Maéximo de lucro que pode ser obtido com ou sem a inclusao do item ¢
fim

fim

fim

retorne m|c|

Maior substring comum Maior substring comum

® Entrada: ® Formulagao:
2B (BBt
® y = (Y Yp¥,)
® Safda: : .)_{d(z’—l,j—l)—l—l se Ty =y,
10

: k B 2 caso contrario
© O maior k tal que existam 7 e j satisfazendo:

% ( Ly xlurp 9 xﬁ»k—l ) T (yja yj+1 9599) j+k—1)




